

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Верховых Людмилы Николаевны
«ЛИНГВОКРАЕВЕДЧЕСКАЯ СУБПАРАДИГМА КАК ИНТЕГРАТИВНАЯ
МОДЕЛЬ ИССЛЕДОВАНИЯ СИСТЕМЫ РУССКОГО ЯЗЫКА
(НА МАТЕРИАЛЕ ВОРОНЕЖСКОГО ОНОМАСТИКОНА)», представленной
на соискание ученой степени доктора филологических наук
по специальности 10.02.01 – русский язык

Тема диссертации Л.Н. Верховых, представленной на соискание ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык, хорошо вписывается в круг лингвистических проблем, актуальных для ХХI вв.

Обращение исследователя к изучению региональной специфики языка является **актуальным**. Оно позволило соискателю изучить виды лингвистической и экстралингвистической информации, извлекаемой из региональных ономастических единиц на основе использования разных способов анализа языкового материала, включая и приемы лингвокраеведческого анализа; обосновать необходимость выделения лингвокраеведческой субпарадигмы в изучении русского языка для извлечения разноплановой информации из региональных имен собственных и решения прикладных задач лингвистик.

Цель и задачи, сформулированные в диссертационном исследовании, соответствуют теме исследования. Научные результаты служат решению заявленной цели исследования.

Научная **новизна** выполненной работы в соответствии с объектом и предметом исследования состоит в обосновании лингвокраеведческой субпарадигмы в современной лингвистике; определении места лингвокраеведения в системе лингвистических дисциплин; характеристике специфики лингвокраеведческого анализа региональных ономастических единиц.

Теоретическая значимость и **практическая** ценность исследования Л.Н. Верховых обусловлена тем, что данная работа обогащает описание лингвокраеведческой субпарадигмы как интегративной модели исследования системы русского языка: лингвофилософского обоснования лингвокраеведческой субпарадигмы; более того, становится возможным использование полученных результатов для лексикографического описания региональных ономастических систем.

По теме работы у автора имеется 25 публикаций, в том числе 18 статей в ведущих российских научных периодических изданиях, включённых в Перечень, определённый ВАК для публикации результатов научных исследований; автореферат Л.Н. Верховых написан на хорошем научном уровне и соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным исследованиям.

Таким образом, диссертационное исследование Верховых Людмилы Николаевны отвечает критериям, указанным в пп. 9 – 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного в новой редакции постановлением Правительства РФ 24 сентября 2013 г. № 842 (в последней редакции), а его автор заслуживает присуждения ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Доктор филологических наук
(научная специальность 10.02.19 – теория
языка), профессор,
профессор кафедры английской
филологии
федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Кубанский государственный
университет»
05.07.2022 г.

Катермина
Вероника
Викторовна

Россия, 350000, г. Краснодар, ул. Ставропольская, 149
тел. +7 (861) 219-95-01, e-mail: rector@kubsu.ru
сайт: <http://www.kubsu.ru>
кафедра английской филологии КубГУ,
тел: (861) 21-99-241
e-mail: kaf_rg@mail.ru
e-mail: katermina_v@mail.ru

